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I. INTRODUÇÃO 
 
1. A Segunda Sessão Ordinária do Comité Técnico Especializado de 

Comunicação e Tecnologias de Comunicação e Informação (CTE-CTIC-2) foi 

realizada na Sede da União Africana em adis Abeba, República Federal 

Democrática da Etiópia, de 23 a 24 de Novembro de 2017. A Conferência 

Ministerial foi precedida pela reunião de Peritos que teve lugar de 20 a 23 de 

Novembro de 2017. Os Ministros deliberaram sobre o relatório da sessão dos 

Peritos e outros pontos da agenda, conforme consta do Anexo 1. 

 

II. PARTICIPAÇÃO 
 
2. A reunião contou com a participação dos seguintes países: Argélia, Angola, 
Benim, Botswana, Burquina Faso, Burundi, Chade, Congo, Cote D’Ivoir, Djibuti, 
República Centro Africana, República democrática do Congo, Egipto, Eritreia, 
Etiópia, Gâmbia, Gana, Guiné Conacri, Quénia, Lesoto, Líbia, Malawi, Mali, 
Mauritânia, Marrocos, Moçambique, Namíbia, Níger, Ruanda, República Árabe 
Sarauí Democrática, Senegal, África do Sul, Sudão, Tanzânia, Tunísia, e Zimbabwe. 
 
3. A República de Seicheles justificou a sua ausência.   

 

4. Participaram igualmente as seguintes Comunidades Económicas Regionais: 
COMESA, CEDEAO, EAC e SADC. 
 

5. Fizeram-se igualmente representar na reunião as seguintes Organizações e 
Agências Africanas e Internacionais: Comissão Económica das Nações Unidas para 
a África, Agência de Planificação e Coordenação da NEPAD (NPCA), União 
Africana de Telecomunicações (ATU), União Postal Pan-africana (PAPU), União 
Internacional das Telecomunicações (UIT), Organização Regional Africana de 
Comunicação Via Satélite (RASCOM). 

 

6. As seguintes organizações e instituições regionais também marcaram presença: 
a Sociedade da Internet (ISOC) e o Centro Africano de Informação de Redes 
(AFRINIC).     
 

 
III. CERIMÓNIA DE ABERTURA 

 
Discurso de S.E. Dr. Amani ABOU-ZEID, comissário da UA para Infra-
estruturas e Energia, comissão da União Africana 
 
7. A Sra. Cheikh BEDDA, Directora de Infra-estruturas e Energia, leu o discurso de 
S.E. Dr. Amani ABOU-ZEID, Comissário para Infra-estruturas e Energia. 

 
8. Na sua alocução, ela deu boas-vindas à Segunda Sessão Ordinária do Comité 

Técnico Especializado de Comunicação e Tecnologias de Comunicação e 
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Informação (CTI). 

 
9. Ela também delineou as contribuições da Comissão da União Africana para o 

desenvolvimento dos sectores das TIC e da Comunicação em África e falou de 

vários programas e projectos da UA que foram implementados a este respeito. 

 
10. Ao terminar, o Comissário manifestou a sua expectativa de colaboração e 

cooperação contínuas entre todas as partes interessadas para o desenvolvimento a 

longo prazo dos sectores das TIC e da comunicação. 

 
 

Discurso de S. E. Arouna Modibo TOURE, Ministra da Economia Digital e da 

Comunicação da República do Mali 

 

11. S.E. Arouna Modibo TOURE, Ministra da Economia Digital e da Comunicação 

da República do Mali, agradeceu aos Estados-membros da UA por terem 

depositado confiança no Mali para servir como Presidente da Mesa. 

  
12. O Ilustre Ministra destacou a importância estratégica das TIC no 

desenvolvimento socioeconómico de África e falou da necessidade de políticas e 

regulamentos adequados que facilitem o desenvolvimento do sector. 

 
13. A Ilustre Ministra destacou as principais realizações registadas durante o 

mandato da Mesa e pediu as mesmas sejam consolidadas. 

 

14. A Ilustre Ministra concluiu o seu discurso, agradecendo à Mesa cessante, aos 

Peritos dos Estados-membros e à Comissão da União Africana pelo apoio prestado 

durante o seu mandato. 

 
 
IV. QUESTÕES DE PROCEDIMENTO 

 
Adopção da Agenda e do Programa de Trabalho 

 
15. A reunião adoptou a agenda e programa de trabalho e o seu Anexo 1.  

  
V. ELEIÇÃO DA MESA DO CTE- CICT-2  

 
16. A reunião Ministerial elegeu a sua Mesa do CTE-CICT-2, composta pelos 

seguintes Membros 

: 
 
 

ÁFRICA ORIENTAL  

Etiópia Presidente da Mesa  
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ÁFRICA CENTRAL 

Congo 1º Vice-presidente da Mesa  

ÁFRICA DO NORTE 

Tunísia 2º Vice-presidente da Mesa  

ÁFRICA AUSTRAL 

África do Sul 3º Vice-presidente da Mesa  

ÁFRICA OCIDENTAL 

Gana Relator da Mesa  

 
 
VI. APRECIAÇÃO E ADOPÇÃO DO RELATÓRIO DOS PERITOS 

 
2. O relatório da Sessão de Peritos foi apresentado e aprovado com emendas 

pelos Ministros, ficando o mesmo aqui apenso como Anexo 2.  

 
VII. APRECIAÇÃO E ADOPÇÃO DA DECLARAÇÃO SOBRE A GOVERNAÇÃO 

DA INTERNET 
 

3. Os Ministros adoptaram a Declaração sobre a Governação da Internet com 

emendas e aqui apenso como Anexo 3. 

 

VIII. APRECIAÇÃO DA DECLARAÇÃO  CONSIDERATION OF THE DRAFT 
DECLARATION   
 

4. Os Ministros adoptaram a “Declaração da Adis Abeba 2017” com emendas. 

A mesma é aqui apensa como Anexo 4. 

 

IX. DATA E LOCAL PARA A PRÓXIMA SESSÃO DO CTE  
 

5. Depois da deliberação, a República de ………….. ofereceu-se para acolher 

a 3a Sessão Ordinária do CTE-CTIC-3 em …………………... 

 

X. APRECIAÇÃO E ADOPÇÃO DO RELATÓRIO MINISTERIAL  
 

 

 

XI. DIVERSOS 
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XII. SESSÃO DE ENCERRAMENTO 
 
 

6.  
 
 

 
7.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Addis Ababa,  24th  of November 2017 
 
 

 


